

## 央视大火案内情披露

# 35万元烟花拿10万回扣 烟花清晨藏进央视工地

央视大火案的审判将拉开帷幕,原央视新址办公室主任徐威等21名被告人将逐一“过堂”。连日来,记者调查获悉,央视大火案中,除已经公布的火灾事故直接原因外,还有6大间接原因,其中暴露多个部门存在监管不力。此外,在失火前,起火大楼消防设施因多重故障,未能完全发挥作用,灭火困难或助推大火迅速将整楼吞噬。

花公司,元宵节的时候要在新台址放烟花,并要求燃放时间在20分钟到25分钟左右,保证安全。身为朋友和业务合作者的沙鹏爽快答应。他随后通过一同与央视有业务往来的朋友李小华联系了北京烟花经销商宋哲元,宋哲元又联系了湖南浏阳三湘烟花公司业务经理刘发国。刘发国说,宋哲元在介绍沙鹏时说他是央视的沙总。

刘发国对办案人员说,作为中间人的宋哲元,将可以从其中提10万元左右的好处费。

围拉宽一些,给了烟花公司的20个工人每人200元红包。

### 为热闹要放烟花20分钟

根据检方指控,擅自决定在央视新址施工区内燃放烟花的是央视新址办主任徐威。

徐威称,早在2008年12月份的一次总经理例会上,他就提出在元宵节组织本部门同事聚餐并放烟花。“大家辛苦了一年了,一块儿吃顿饭,饭后燃放烟花热闹一下,来年努力工作”。对此决定,徐威说:“我认为就是部门的一个聚会,就没有向上级报告。”

2009年1月初,徐威给北京大新恒太传媒科技发展有限公司总经理沙鹏打了个电话,让他联系烟

### 烟花总价为35万元

对于此次烟花的价格,外界一直比较关注。据新址办内部传言,这次烟花价值高达百万元。但据沙鹏和刘发国供述,烟花价值实为35万元。

2009年1月5日,三湘烟花公司为河北廊坊一家酒店准备了一次烟花燃放。刘发国邀请沙鹏等人去看燃放效果,沙鹏看后很满意,当得知这次燃放的烟花大概要30万元后,就让对方按照30万元左右做方案。后来,因改动了方案里结尾的部分,让花变得更好看,又加了5万元,总价定为35万元。

### 整车烟花进工地没人管

2009年2月3日,刘发国租用厢式货车运送烟花,因为没有进京许可证,他们选择在凌晨进京。2月7日一早,宋哲元组织人员将烟花送到了央视工地,整车烟花916枚礼花弹、80个组合礼花、516个单发花束及19组架子,进入场地时未被任何人阻拦。

而《北京城建中央电视台新台址B标段消防保卫管理方案》规定:持易燃易爆等危险品进入现场,必须报总包安全部消防保卫负责人同意,在登记备案后,按照总包物资部的要求放在指定地点,派专人负责。此外,动用火必须经保卫部门和消防工作人员审批,办理用火证。

2月9日,刘发国带领工人搭起了燃放烟花的架子,徐威安排了施工单位提供搭台子的钢管,并亲自到现场察看,要求把警戒线的范

### 交警叫停烟花被拒

2月9日晚上8时,聚餐结束后,接到通知的新址办员工和家属200多人赶到央视的广场看烟花。绚丽夺目的烟花吸引众多市民驻足观看,导致交通堵塞。两名交警跑到现场要求停止燃放,徐威回复,马上结束了。

徐威向警方供述说,他就没想停止燃放烟花,原因有四:一是对方是交警,提出许多人因观看我们燃放的烟花,引起交通堵塞,但这并不是我们的原因,群众要看烟花;二是我当时对交警说了并不是我们在放,是烟花公司工人放的;三是烟花由联动控制连续燃放,我主观上认为不能停;四是我认为马上就要放完了。

四五分钟后,北配楼冒烟,很快蹿起火苗。沙鹏见状,快步跑到燃放区,让刘发国赶紧把礼花弹炮筒拉走,赶紧灭火,但一切都为时已晚。(据《京华时报》)

# 乡政府“全裸” 公示开支明细

## 其中招待费用占65%,四川巴州白庙乡政府此举引发热议

敢于晒财政支出,把每笔开支,甚至每一分钱的去向都公布得清清楚楚,连招待上级官员的烟酒都公布了,难道就不担心什么?最近,四川省巴州区白庙乡政府破天荒地公示出今年1月份公务开支明细表,详细地记录了每笔公务花费,而且就连“花1.5元购买信纸”这样鸡毛蒜皮的小事,也做了完整记录。每一笔招待费照样公布,如此透明,被网友称为“政府全裸第一例”,3天时间引来全国30万网友关注热议。

### 每笔开支由纪委书记证明

在公示的表格中,每笔开支的证明人一栏都填写着“陈加才”的名字。对此白庙乡党委书记张映上14日告诉记者,陈加才为乡纪委书记,公示中的每笔开支受纪委监督。张表示,执行公务开支公示以后,政府的财务支出有3人证明,纪委签名才能报销。

### 乡党委书记回应质疑

招待费用比重高?虽然公示的内容详尽,但白庙乡公示的公务开支仍受到许多网友的质疑。网友“长江之夜”作了一个统计,在总共8240.5元的公务开支中,招待费用就达到5425元,占总开支的65%以上,其中餐馆吃饭花费了3911元,购买招待物品花费了1514元,其中购酒2次208元,购烟5次579元。

“每次招待的费用都不高,但招待的次数太多了。”白庙乡党委书记张映上解释,1月份临近过年,各种总结会议较多,招待性开支比平时高出不少,但他表示,将重视网友反映的问题,采取措施限制招待费用,政府决定将招待费用控制在“6人以下300元以内,10人500元以内”。

### 是不是“假公示”?

“公示的是一套,真正的开支又是一套。”网友“变色蜥蜴”回帖对公示的真实性表示了质疑。

张映上表示,为了防止公示内容与实际花费不符合的情况发生,政府对此作出了限制,“只有接受了公示的开支才能报销”。(据《重庆商报》)

### 网友热议全国推广

3月12日,天涯杂谈出现一篇名为“中国第一个全裸的乡政府”的帖子。发帖人“prover2000”在帖子中称,近日,巴中市巴州区白庙乡在网上详细公示了今年1月份的公务开支,可谓全透明。令网友感到意外的是,公示的费用中大部分为乡政府的招待费用,“连招待上级官员的烟酒都公布了,真是全国首创”。网友“大自然风光”建议全国推广,“公开是最有效的防腐剂,让那些不适宜的开支,从当事人不好意思,到出汗,到受处理,最后达到不敢再做,以至最终消失”。

### 1.5元开支也上了公示栏

记者找到了这份名为“四川省巴州区白庙乡政府机关2010年1月公务开支公示”的表格。表格中显示,1月份,乡政府支出公务费44笔,共8240.5元。其中最大的一笔开支是,1月24日招待“财务预算公开民主议事会观摩来宾”,请客3桌,花费1269元;最小的一笔开支仅为“购买信纸”,花费1.5元。



## 男子身绑炸药劫持老太被击毙

14日下午,一名年轻男子以查看漏水管道为由,骗开了南京鼓楼区龙江阳光广场2号楼25楼一住户家的房门,并手持大刀,身绑雷管和炸药,劫持了一名83岁的老太。前后长达6个多小时,开口向其家人索要百万元现金。警方赶到现场一个多小时后,从距离男子8米远的房门外开枪,将歹徒当场击毙,人质安全获救。(如图)

14日17时52分,南京市公安局110报警服务台接到“在龙江阳光广场2号楼一住户内,一名男子正在劫持一名老太太”的报警后,立即指令刑侦局、特警支队、鼓楼分局民警赶赴现场开展处置。先期到达现场的民警获悉犯罪嫌疑人身上绑有类似雷管的爆炸物后,立即封锁现场,疏散楼道群众。副市

长徐珠宝闻讯后迅速赶赴案发现场坐镇指挥,并调集狙击手在受害人李某某家门口伏击,等待处置时机。19时40分许,狙击手趁送烟酒食品之机,果断将犯罪嫌疑人击毙,人质安全获救。击毙该男子后,民警迅速拆除其身上疑似爆炸物品,排除危险。

经查,犯罪嫌疑人宋东汉(男,34岁,江西彭泽县人)当日14时许,头戴假发、口罩、墨镜,冒充水电工骗开受害人李某某(女,83岁)家门,进入室内,将李手脚捆绑,用刀架在李的脖子上,索要100万元。17时50分,李某某的女儿、女婿回家后发现母亲被人捆绑劫持,立即向警方报警。

目前,此案正在进一步处理中。(据《现代快报》)

## 温州再现 低价购房举报 市纪委展开调查

新华社温州3月15日电(记者张和平)记者从温州市纪委获悉,引发网民广泛关注的“京都城”低价购房一事已引起温州市委、市纪委重视。15日上午,根据温州市委的意见,温州市纪委已组织调查组开展调查。

3月13日晚,一网友发出题为“东州‘金赌城’购房关系户名单曝光”帖文。帖子中说温州市建设局、市房管局、市生态管委会、市政开发办、市土地局、市规划局、市执法局、瓯海区房管局、鹿城区法院等“吃香”单位计32名正副局长、正副主任、总高工、正副处长、科长等官员在东州“金赌城”楼盘(实指温州“京都城”楼盘)巧妙购房,这些“房票”在市场上转手便轻松获利30万元~100万元。

此帖一出,网上反响强烈,点击者上万,网评者上千。

此事引起浙江省委、温州市委的高度重视。根据温州市委的意见,温州市纪委立即组织调查组开展调查。温州市纪委有关负责人告诉记者,调查结果将及时向社会公布。

## 北京首例 雪碧汞中毒案 系人为投毒

新华社北京3月15日电(记者卢国强)15日,北京警方公布了去年11月北京首例“雪碧汞中毒”事件的调查结果。警方表示,涉嫌向雪碧内投放水银的是与事主马某一同就餐的女子刘某。

北京市公安局新闻办通报,2009年11月7日,马某(男,21岁,北京人)与刘某(女,28岁,北京人)以及刘某表妹张某在北京西城区某餐厅内用餐,马某在饮用的罐装雪碧饮料内发现混有汞。

经公安机关侦查,初步认定投毒行为系刘某个人所为。同时,马某在明知刘某在雪碧内投放水银后,仍与刘某订立攻守同盟,隐瞒事实真相。目前犯罪嫌疑人刘某、马某等人已被刑事拘留。此案正在进一步调查中。

### 福州小学墙体倒塌事故续

## 5死者家属 各获赔40万

15日,因发生户外黑板报墙体倒塌事故致5名学生死亡的福建省福州市马尾区琅岐镇金沙小学开始复课。当天除了一名死者的弟弟在家陪护父母、一名学生在家照顾生病的爷爷以及金沙小学校长停职接受调查外,该校师生已全部回校接受心理专家的心理疏导。

11日11时41分,福州市马尾区琅岐镇金沙小学户外黑板报墙体倒塌,造成正在出黑板报的7名学生中的5名五年级女生被压死,2名学生受伤。

死者陈婷婷的伯伯15日向记者证实,5名死者家属已经和校方签署赔偿协议,每位死者家属分别获得40万元人民币的赔偿金,目前赔偿金已全部到位。

(据中新社)